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Razmislek ob žegnu
Pred nami je praznični konec tedna. Velika noč 

nas vsako leto znova navdihuje s svojim sporoči-
lom upanja, prenove in ljubezni. Čas, ko se družina 
zbere ob pomladno okrašeni in z dobrotami oblože-
ni mizi, na kateri seveda ne smejo manjkati tradici-
onalni simboli velikonočnega časa. Pirhi, kuhan že-
lodec, šunka, hren, potica in druge dobrote nas va-
bijo k skupnemu praznovanju in razmisleku o de-
diščini naših prednikov.

V teh dneh je čas za številne običaji in tradicije, ki 
bogatijo naše kulturno izročilo ter povezujejo gene-
racije. Barvanje pirhov, blagoslov velikonočnih dob-
rot, jutro velikonočnega dne, ko se zberemo v kro-
gu družine in si privoščimo »žegn« … vse to je del 
naše kulturne identitete, tisto nekaj, kar prispeva k 
občutku pripadnosti.

Želim vam, da letošnje velikonočne praznike priča-
kate s prijetnimi občutki. Da se, kot narekuje že sim-
bolika samega praznika, začne novo življenje. Nov 
začetek. Po obdobju izzivov in sprememb, ki smo jih 
doživeli v zadnjem obdobju, je prav zdaj čas za ob-
novitev upanja, povezanosti. Da se spomnimo, kaj je 
res pomembno, da se umirimo in gremo mirno nap-
rej. Da prek negovanja tradicije in kulturne dediščine 
začutimo, pomislimo, kaj vse so preživeli tisti, ki so 
bili tukaj pred nami. Naj nam to vlije moči in upa-
nja, da prihodnost prinaša lepše dni.

V teh dneh se torej posvetimo dragocenim trenut-
kom v krogu naših najbližjih. V miru in sreči.  Spo-
min na bistvo praznika pa naj nas napolni s svežo 
energijo in vero v boljši jutri.
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Tema tedna

V letu 2023 je bila odzivnost vabljenih 
v Svit po podatkih Nacionalnega inšti-
tuta za javno zdravje (NIJZ), Centra za 
zgodnje odkrivanje raka, tako v Slove-
niji kot tudi v zdravstveni regiji Celje, ki 
obsega 35 občin, 65-odstotna. Odzivnost 
v celjski regiji je bila višja pri ženskah 
(71,0 %) kot pri moških (59,5 %). Občina 
z najvišjo skupno odzivnostjo v celjski 
regiji je Gornji Grad (74,3 %).

Dan zdravja v Celju (v mestnem 
jedru): v soboto, 6. 4. 2024, od 8. do 
13. ure, bo potekala predstavitev 
presejalnega Programa Svit z na-
pihljivim modelom debelega čre-
vesa ter programov Zora in Dora. 
Predstavili bodo tudi priporočila za 
dobro spanje in vire pomoči na po-
dročju duševnega zdravja.

Rak debelega črevesa in danke 
je peti najpogostejši rak v Sloveni-
ji. Dobra novica je, da je v prime-
ru dovolj zgodnje odkritosti lahko 
povsem ozdravljiv. Za pravočasno 
odkrivanje znakov bolezni imamo 
v Sloveniji na voljo Program Svit, 
ki uspešno deluje že 15 let, name-
njen pa je vsem prebivalcem Slo-
venije med 50 in 74 leti.

MAREC - MEDNARODNI MESEC BOJA PROTI RAKU DEBELEGA ČREVESA IN DANKE

Med letoma 2007 in 2018 se je rak de-
belega črevesa in danke po pogostosti 
pomaknil z drugega na peto mesto, k 
čemur pomembno prispeva odstranje-
vanje predrakavih sprememb na kolo-
noskopijah v Programu Svit. V 15 letih 
delovanja Programa Svit v Sloveniji, ka-
terega ustanovitelj in upravitelj je NIJZ, 
je bilo v okviru programa odkritih več 
kot 4100 primerov raka na debelem čre-
vesu in danki, od tega 500 primerov v 
zdravstveni regiji Celje. V tem času so 
bile pri 4701 osebi v zdravstveni regiji 
Celje odkrite in odstranjene predrakave 
spremembe. Še vedno za tem rakom v 

Sloveniji na leto zboli več kot 1.300 lju-
di, polovica izmed njih jih tudi umre, 
saj bolezen, ki se v telesu več let razvi-
ja brez opaznih bolezenskih znakov, od-
krijejo prepozno.

ODZIVNOST V NAŠI DOLINI VIŠJA 
OD DRŽAVNEGA POVPREČJA

Prekinitev trenda naraščanja novih 
primerov raka debelega črevesa in dan-
ke ter manj novih rakov med vsemi pre-
bivalci Slovenije, ne le med udeležen-
ci presejanja, je ključni cilj presejalne-
ga programa. Kot poudarjajo izvajalci, 
v Programu Svit s presejanjem odkri-
vajo in odstranjujejo predrakave spre-
membe in tako preprečujejo razvoj raka 
na debelem črevesu in danki. Opušča-
nje udeležbe v Programu Svit ima lahko 
resne posledice za zdravje. V letu 2023 je 
bila odzivnost tako v Sloveniji kot tudi v 
zdravstveni regiji Celje 65-odstotna. Pri 
tem je bila odzivnost v celjski regiji, ki 

Občina  Skupna 
odzivnost

Odzivnost 
- moški  

Odzivnost 
– ženske   

Gornji Grad 74,25 %              71,04 % 77,42 %
Mozirje 67,50 % 62,24 % 72,44 %
Ljubno  65,70 % 59,56 % 71,43 %
Rečica ob Savinji 65,17 % 55,50 % 73,93 %
Nazarje 65,03 % 56,13 % 73,73 %
Luče 62,55 % 55,37 % 70,18 %
Solčava 62,37 % 54,35 % 70,21 %
Zgornja Savinjska dolina 66,08 % 59,17 % 72,8 %
CELJE - regija 65,39 % 59,46 % 71,03 %

Vir: Nacionalni inštitut za javno zdravje, Center za zgodnje odkrivanje raka

Odzivnost vabljenih v Zgornji Savinjski dolini po občinah v letu 2023

PROGRAM SVIT ŽE 15 LET PRISPEVA 
K ZMANJŠEVANJU RAKA 

Mednarodni mesec boja proti raku de-
belega črevesa in danke obeležujemo z 
namenom preprečevanja in zgodnjega 
odkrivanja te bolezni. Od leta 2011 v Re-
gistru raka za Slovenijo beležijo obču-
ten padec novih primerov omenjenega. 

66 odstotkov 
Zgornjesavinjčanov 
se je lani odzvalo 

na povabilo 
Programa Svit
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Tema tedna, Aktualno

PRAVILNA UPORABA FITOFARMACEVTSKIH SREDSTEV

Tatjana Škornik Tovornik, 
koordinatorica preventivnega 
Programa Svit za celjsko regijo, 
iz Območne enote Celje NIJZ: 

»Odzivnost vabljenih v Program 
Svit z leti nekoliko niha, vsekakor pa 
skozi leta zaznavamo trend narašča-
nja odzivnosti. Odzivnost v Sloveniji 
se je v primerjavi z letom 2022 zviša-
la za 1,8 odstotka, v naši zdravstveni 
regiji Celje pa za 1,4 odstotka. Znot-
raj regije so podatki o odzivnosti po 
občinah zelo različni. V 19-ih obči-
nah naše regije je odzivnost v Pro-
gram Svit v letu 2023 višja, kot je slo-
vensko povprečje, v 16-ih pa nižja.«

obsega 35 občin, višja pri ženskah (71,0 
%) kot pri moških (59,5 %). Odzivnost v 
sedmih občinah Zgornje Savinjske do-
line je bila višja od državnega in regij-
skega povprečja, saj je znašala 66,08 %. 
Kot povsod je bila tudi v naši dolini viš-
ja odzivnost med ženskami (72,8 %) kot 
med moškimi (59,2 %).
V GORNJEM GRADU SE ZAVEDAJO, 

DA PROGRAM SVIT REŠUJE 
ŽIVLJENJA

Kot je povedala Tatjana Škornik To-
vornik, koordinatorica preventivnega 
Programa Svit za celjsko regijo, iz Obmo-
čne enote Celje NIJZ, »v Območni eno-
ti Celje Nacionalnega inštituta za javno 
zdravje ob 15-letnici presejalnega Pro-
grama Svit z zadovoljstvom ugotavlja-
mo, da na Celjskem trenutno ni obči-
ne, ki bi imela odzivnost v program v 
povprečju nižjo od 50 odstotkov. Le v 
eni od občin, v Rogatcu, je odzivnost 

je bila v letu 2023 v večini občin odziv-
nost pri moških v povprečju deset od-
stotkov nižja kot pri ženskah, podobno 
velja tudi za zgornjesavinjsko območje 
(13,6-odstotna razlika v prid žensk). Naj-
večjo razliko v odzivnosti med spoloma 
beležimo v občini Rečica ob Savinji, kjer 
se je na povabilo Svita odzvalo kar 18,6 
% več žensk kot moških. Najmanjša raz-
lika med spoloma pa je v naši dolini za-
beležena v občini Gornji Grad, in sicer 
razlika znaša zgolj 6,4 %. Gornji Grad je 
tudi sicer občina z najvišjo skupno od-
zivnostjo v celjski regiji (74,3 %) in tudi 
edina zgornjesavinjska občina z odziv-
nostjo nad 70 odstotki. Moški prebival-
ci Gornjega Grada so tudi edini moški 
v celjski zdravstveni regiji, ki so v 2023 
imeli več kot 70-odstotno odzivnost v 
programu. 

Tatiana Angioi

pri moških 47-odstotna.« Kot opažajo 
na NIJZ, v Sloveniji vztraja trend viš-
je odzivnosti pri ženskah v primerja-
vi z moškimi. V zdravstveni regiji Celje 

Na njivah in ostalih obdelovalnih po-
vršinah se začenjajo prva spomladanska 
dela, ki v določeni meri terjajo tudi upo-
rabo fitofarmacevtskih sredstev (FFS). 
Pravilna uporaba FFS je velika odgovor-
nost vsakega uporabnika teh sredstev, 
saj napačna pomeni tveganje za zdrav-
je ljudi in okolje. Ministrstvo za kme-
tijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP), 
Uprava za varno hrano, veterinarstvo in 
varstvo rastlin (UVHVVR) in Čebelarska 
zveza Slovenije zato uporabnike pozi-
vajo k pravilni uporabi FFS.

UPORABA FFS LE, KO DRUGE 
MOŽNOSTI VARSTVA RASTLIN NI
Spremembam pri pridelavi kmetijskih 

rastlin sledijo tudi spremembe načinov 
varstva rastlin pred škodljivimi organiz-
mi, s ciljem zagotavljanja pridelave za-
dostnih količin kakovostne in varne hra-
ne ter sočasnem varovanju zdravja ljudi 
in okolja. Še vedno pa je temeljna pra-
vica vseh državljanov živeti v zdravem 
okolju. MKGP in UVHVVR zato spodbu-
jata okolju prijaznejše metode varstva 

rastlin in celovito ravnanje s kmetijski-
mi rastlinami. Med takšne preventivne 
ukrepe spadajo pravilna izbira rastišča, 
kolobarjenje, čas in gostota setve oziro-
ma sajenja, setev mešanih ali vmesnih 
posevkov ter uporaba odpornih sort. 
Pri varstvu rastlin imajo prednost me-
tode z nizkim tveganjem. Pridelovalec 
najprimernejšo metodo varstva rastlin 
izbere na podlagi lastne presoje ter iz-
kušenj. FFS uporabi le takrat, ko pre-
sodi, da je izčrpal vse druge možnosti 
varstva rastlin.

UPORABA FFS REGULIRANA, 
POSEBNA SKRB ČEBELAM

Kmetovalci, sadjarji in drugi uporab-
niki imajo dostop do FFS zagotovljen le 
v okviru regulirane pravice, kar pome-
ni, da pravico za uporabo pridobijo le z 
izkazanim znanjem o ravnanju s FFS. V 
primeru uporabe morajo obvezno upo-
števati informacije o pragu škodljivosti, 

primernem času uporabe in druge nas-
vete o uporabi. Obstaja več načel, ki jih 
mora upoštevati vsak uporabnik FFS. 
Osnova pa je, da se uporabljajo le v Slo-
veniji registrirana sredstva z doslednim 
upoštevanjem vseh navodil. Največjo 
pozornost zahtevajo priprava odmer-
ka, čas in število tretiranj ter karenca. 
Slednja zagotavlja, da so morebitni os-
tanki FFS v ali na rastlinah minimalni 
in ne bodo imeli negativnega vpliva na 
zdravje ljudi in živali.

Posebno mesto pri uporabi FFS ima 
skrb za čebele in ostale nabiralce nek-
tarja, cvetnega prahu in medene rose. 
FFS, ki predstavljajo tveganje za čebele 
in druge opraševalce, so na etiketi ozna-
čena kot »Nevarno za čebele« in opre-
mljena s posebnim grafičnim znakom.

Tatiana Angioi

Za ohranitev 
zdravja ljudi, 

živali in okolja 
z doslednim 

upoštevanjem 
navodil
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Katere nepovratne spodbude 
so na voljo na Eko skladu

Občanom so na voljo nepovratne fi-
nančne spodbude Eko sklada za rabo 
obnovljivih virov energije in večjo ener-
getsko učinkovitost stanovanjskih stavb. 
Predmet spodbude so lahko ti ukrepi:

• vgradnja solarnega ogrevalnega 
sistema,

• vgradnja kurilne naprave na lesno 
biomaso za centralno ogrevanje,

• vgradnja toplotne črpalke za cen-
tralno ogrevanje,

• priključitev eno- ali dvostano-
vanjske stavbe na sistem daljinskega 
ogrevanja,

• vgradnja energijsko učinkovi-
tih lesenih oken v starejši stanovanj-
ski stavbi,

• toplotna izolacija fasade starejše 
eno- ali dvostanovanjske stavbe,

• toplotna izolacija tal na terenu ali 
tal nad neogrevanim prostorom ali 
kletjo v starejši eno- ali dvostanovanj-
ski stavbi,

• toplotna izolacija strehe ali stropa 
proti neogrevanemu prostoru v starej-
ši stanovanjski stavbi,

• vgradnja prezračevanja z vrača-
njem toplote odpadnega zraka.

Spodbuda za izvedbo posamičnih 
ukrepov za toplotne črpalke in kurilne 
naprave na biomaso znaša od 40 do 60 
odstotkov, za druge ukrepe pa do 20 od-
stotkov priznanih stroškov naložbe. Pri 
izvedbi najmanj treh ukrepov hkrati pa 
je višja, in sicer do 30 odstotkov prizna-
nih stroškov naložbe.

Nov javni poziv 86SUB-SOCOB21 na-
domešča Javni poziv 69SUB-SOCOB19 
Nepovratne finančne spodbude social-
no šibkim občanom za zamenjavo sta-
rih kurilnih naprav z novimi kurilnimi 
napravami na lesno biomaso v stano-
vanjskih stavbah. 

V okviru tega poziva se dodeljuje ne-
povratna spodbuda v višini 100 % upra-
vičenih stroškov investicije, in sicer za: 
- novo kurilno napravo na lesno bio-
maso, ki zagotavlja toploto centralne-
mu sistemu ogrevanja (kotel na lesno 
biomaso), ali - novo enosobno kurilno 
napravo na lesno biomaso, namenje-
no zlasti ogrevanju prostora, v katere-
ga je postavljena, vključno s štedilniki s 
posredno ogrevano pečico ali brez nje. 

Nov javni poziv prinaša višjo 

spodbudo pri enosobnih kurilnih na-
pravah, saj se spodbuda dodeli v viši-
ni 4000 EUR za peletne kamine z vod-
nim toplotnim prenosnikom in po no-
vem tudi za vse druge enosobne kuril-
ne naprave na lesno biomaso z vod-
nim toplotnim prenosnikom, ki bodo 
priklopljene na centralno ogrevanje (za 
te je bila spodbuda do sedaj 2000 EUR). 

Upravičene osebe na tem javnem po-
zivu pa so tisti, ki so na dan vložitve 
vloge na Eko sklad prejemniki denar-
ne socialne pomoči in lastniki oziroma 
skupaj z enim oziroma več družinski-
mi člani, ki so upoštevani pri ugotav-
ljanju materialnega stanja upravičene 
osebe v odločbi CSD solastniki stavbe, 
kjer se bo investicija izvedla.

Predmet javnega poziva ZER so ne-
povratne finančne spodbude energet-
sko revnim gospodinjstvom za inve-
sticije v ukrepe večje energetske učin-
kovitosti stavb ter rabe obnovljivih vi-
rov energije.

A. toplotna izolacija strehe ali stropa 
proti neogrevanemu prostoru,

B. toplotna izolacija zunanjih sten,
C. toplotna izolacija tal na terenu ali 

tal nad neogrevanim prostorom/kletjo 
in zunanje stene ogrevanih prostorov 
proti terenu,

D. vgradnja energijsko učinkovitih 
oken in/ali zunanjih vhodnih vrat,

E. vgradnja sistema za pripravo tople 
- sanitarne vode,

F. vgradnja lokalnega prezračevanja 
z vračanjem toplote odpadnega zraka,

G. zamenjava stare kurilne naprave z 
novo na lesno biomaso,

ter za izvedbo ukrepa H,
H.     vključitev koordinatorja za zago-

tavljanje podpore pri prijavi na ta javni 

poziv in izvedbi projekta.
Višina spodbude za izvedbo ukrepa 

ali kombinacijo ukrepov od A. do G. 
znaša do 100 % upravičenih stroškov 
investicije, vendar ne več kot 18.000,00 
EUR z DDV oziroma za izvedbo ukrepa 
G. oziroma le-tega v kombinaciji z ukre-
pom E. ne več kot:

• 12.000 EUR z DDV za kotel na pole-
na, sekance ali na kombinirano gorivo 
na lesno biomaso;

• 7.500 EUR z DDV za kotel na pelete;
• 5.500 EUR z DDV za enosobno kuril-

no napravo na lesno biomaso z vodnim 
toplotnim prenosnikom, ki bo priklo-
pljena na centralno ogrevanje

• 3.000 EUR z DDV za vse osta-
le enosobne kurilne naprave na lesno 
biomaso.

RAZPIS ZA SUBVENCIJE ZA 
GRADNJO IN NAKUP SKORAJ 

NIČENERGIJSKIH STAVB JE ODPRT
Sprememba javnega poziva 99SUB-

-OB22 se upošteva za naložbe izvedene 
od 1. 2. 2023 in sicer vgradnja energijsko 
učinkovitih lesenih oken v starejši stav-
bi, spremeni tako, da se prvi odstavek 
glasi: »Pravica do nepovratne finančne 
spodbude se dodeli za zamenjavo ob-
stoječih vertikalnih in strešnih oken, bal-
konskih vrat in fiksnih zasteklitev (v na-
daljnjem besedilu: okna) z novimi ener-
gijsko učinkovitimi lesenimi okni s to-
plotno prehodnostjo UW ≤ 1,0 W/m2K, 
vgrajeno trojno zasteklitvijo in z ener-
gijsko učinkovitim distančnikom s ψ ≤ 
0,060 W/mK

Poziva 99SUB in za fasade toplotna 
izolacija fasade starejše eno ali dvosta-
novanjske stavbe, se spremeni tako, da 
se prvi in drugi odstavek glasita: »Pra-
vica do nepovratne finančne spodbude 
se dodeli za nakup in vgradnjo fasadne-
ga sistema s toplotno izolacijo, če je iz-
kazano razmerje med toplotno prevo-
dnostjo (λ) in debelino (d) nove toplo-
tne izolacije λ/d ≤ 0,200 W/m2K.

Občanom Zgornje Savinjske doline je 
na voljo brezplačno energetsko svetova-
nje. Svetovanje izvaja energetski sveto-
valec mreže Ensvet.  Za svetovanje se je 
obvezno potrebno predhodno najaviti v 
tajništvu Občine Nazarje na telefonsko 
številko 03 839 16 00. 

Nikolaj Torkar, 
energetski svetovalec
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Iz občin, Oglasi

NA LJUBNEM O SOLIDARNOSTI EVROPSKE UNIJE PO POPLAVAH

Pri dostavljanju 
prve pomoči hitri, 
pri sprejemanju 

zakonov prepočasni

Udeleženci razprave župan Ljubnega Franjo Naraločnik Udeleženci razprave župan Ljubnega Franjo Naraločnik 
in županja Črne na Koroškem Romana Lesjak ter evropska in županja Črne na Koroškem Romana Lesjak ter evropska 

poslanca Klemen Grošelj in Franc Bogovič. poslanca Klemen Grošelj in Franc Bogovič. 
(foto: Pisarna evropskega parlamenta v Sloveniji)(foto: Pisarna evropskega parlamenta v Sloveniji)

Pisarna Evropskega parlamenta v Slo-
veniji je v Kulturno kongresnem centru 
KLS Ljubno pripravila razpravo iz cikla 
Studio Evropa z naslovom Solidarnost 
Evropske unije po poplavah. Udeleženci, 
župan Občine Ljubno Franjo Naraloč-
nik, županja Črne na Koroškem Roma-
na Lesjak in evropska poslanca Klemen 
Grošelj ter Franc Bogovič, so se strinjali, 
da je bila EU po poplavah zelo solidarna. 
Pogovor je vodila Uršula Zaletelj, novi-
narka in voditeljica na Valu 202. 

EVROPSKA KOMISIJA ODOBRILA 
SKUPNO 400 MILIJONOV EVROV
Govorniki so se strinjali, da je bila po-

moč EU po katastrofalnih poplavah hitra 
in učinkovita. Evropska komisija je no-
vembra lani odobrila izplačilo 100 mi-
lijonov evrov avansa iz solidarnostne-
ga sklada EU za obnovo, aprila bo Slo-
venija dobila še dodatnih 300 milijo-
nov. Spregovorili so tudi o načinih pod-
pore za preprečevanje poplav ter kako 
evropska skupnost s solidarnostjo gradi 

nazadnje razvoj, je bila jasna Lesjako-
va. Država bi morala po mnenju župa-
nov čim hitreje poskrbeti za finančna 
sredstva, da obnova ne bo trajala pre-
dolgo. Župan Naraločnik je povedal, da 
na Ljubnem sanacija napreduje, delu-
je skupina za obnovo, ki jo sestavljajo 
gradbeni strokovnjaki.

PRILAGODITEV NA NARAVNE 
NESREČE

Evropski poslanec Grošelj je bil mne-
nja, da je EU s 400 milijoni evrov izka-
zala veliko solidarnost. Dodal je, da bo 
morala oblikovati močnejše mehanizme 
za primer naravnih nesreč ter poudaril, 
da stvari v Sloveniji v primerjavi z dru-
gimi državami potekajo relativno hitro. 
V sistem varstva pred naravnimi in dru-
gimi nesrečami sistematično vlagajo že 
leta. Bogovič je izpostavil pomen civilne 
zaščite. Poleg pomoči iz solidarnostne-
ga sklada je nekaj sredstev za sanacijo 
na voljo tudi iz evropske krizne rezer-
ve za kmetijstvo, ki je prav tako utrpe-
lo precej škode.

KRITIČNO DO TEHNIČNIH PISARN
Župana sta spomnila, da je bil odziv 

v Sloveniji in ostalih evropskih državah 

po poplavah izjemen. Čeprav je solidar-
nost uplahnila, verjameta, da jo lahko 
ponovno okrepimo. Kritična sta bila 
do tehničnih pisarn in povedala, da so 
od njih pričakovali več. Pri dostavlja-
nju prve pomoči smo bili zelo hitri, pri 
sprejemanju zakonov pa prepočasni, je 
menil Naraločnik. Postopki so izjemno 
dolgotrajni, največ težav je pri birokra-
ciji. Eden od poglavitnih vzrokov za ka-
tastrofalne posledice poplav so bile za-
nemarjene struge vodotokov, zato je po 
Grošljevih besedah potrebno sistemsko 
reševanje in njihovo nadziranje. 

BR

trajnostno, odporno 
in pravično družbo. 

PO SANACIJI 
IN OKREVANJU 

POTREBEN 
RAZVOJ

Župana sta izra-
zila hvaležnost za 
naklonjenost EU 
ter hkrati opozori-
la, da so pričakovali 
hitrejši odziv drža-
ve. Ne gre le za sa-
nacijo, temveč tudi 
za okrevanje in ne 
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CVETNA NEDELJA NA LJUBNEM OB SAVINJI

Tudi bager in Tudi bager in 
kamion sta lahko kamion sta lahko 

času primerna času primerna 
ljubenska poticaljubenska poticaa

Na trgu pred tamkajšnjo župnijsko 
cerkvijo se je zbrala množica Ljubenk 
in Ljubencev (pa še kdo od drugod), ki 
je prisostvovala obredu blagoslova po-
tic v najrazličnejših podobah, klasične 
butarice v obliki šopka zelenja, veliko 
pa je bilo tudi figuralnih potic različnih 
oblik in skrite simbolike. 

VEČ STO RAZLIČNIH MOTIVOV
Pri ljubenskih poticah so materiali, iz 

katerih so le-te izdelane, nekakšno ne-
napisano pravilo. Motivi razumljivo niso 
tako strogo določeni, saj jih je bilo možno 
videti več sto različnih, kar daje tej cvetno-
nedeljski posebnosti na Ljubnem še po-
sebno težo. Verski simboli so med poti-
cami nekakšna stalnica, prav tako prispo-
dobe iz narave in različno kmečko orod-
je, ki je prisotno vedno, simboli iz vsak-
danjega življenja pa se skozi čas vendar-
le spreminjajo, kar je bilo opaženo tudi 
pri letošnjem cvetnonedeljskem prazniku. 

V novodobnem času so tudi izdeloval-
ci ljubenskih potic naklonjeni sodobnim 
vsakodnevnim »sopotnikom« našega 
življenja, bodisi kot športni rekviziti in 

Na Ljubnem ob Savinji se doma-
čini tudi letos niso izneverili tra-
diciji in so k cvetnonedeljski maši 
in blagoslovu, ki ga je opravil Ka-
rel Gržan, kaplan iz sosednje luč-
ke župnije, prišli s čudovito izdela-
nimi ljubenskimi poticami. 

gospodinjski pripomočki, nemalo potic 
pa je bilo tudi v obliki mobilnih telefo-
nov, tablic in drugih sodobnih elektron-
skih pripomočkov. Tudi med letošnjimi 
cvetnonedeljskimi simboli so bili vidni 
»sledovi« lanskoletnih poplav, saj so iz-
najdljivi izdelovalci ideje za svoje poti-
ce našli tudi v najbolj tipičnih motivih, 
kot je helikopter, s katerim so reševali 
življenja ob lanski poplavi in pomagali 
ljudem po njej, pa množica bagerjev in 

kamionov, ki jih vsakodnevno videva-
mo na cestah in vodotokih ob sanira-
nju ranjene narave ob njih. Raznolikost 
in unikatnost idej ob letos videnih poti-
cah je ponovni pokazatelj globokih ko-
renin, ki jih je z oživitvijo tradicije izde-
lovanja figuralnih ljubenskih potic pred 
skoraj pol stoletja med Ljubenci zasadil 
pokojni ljubenski župnik Martin Puše-
njak, saj cele družine nadaljujejo tradi-
cijo, katere začetki segajo v devetdese-
ta leta devetnajstega stoletja.

Tekst in foto: Franjo Atelšek
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SOLČAVA

Izdelovali 
cvetnonedeljske 

snope

NA VELIKI PONEDELJEK VABLJENI V GOSTILNO POD TURNCI
Člani Kulturnega društva Solčava na veliki ponedeljek že tradicionalno va-

bijo v dvorano Zadružnega doma. Tudi tokrat bodo oder spremenili v oštari-
jo Pod Turnci, kjer ne bo manjkalo smeha in veselih viž. Najbolj zaslužni se 
bodo razveselili priznanja Jajčja peč, izkupiček od prireditve pa bodo nameni-
li za odpravo posledic po poplavah.  

Izpod marljivih rok izkušenih Izpod marljivih rok izkušenih 
mojstrov pa tudi mlajših mojstrov pa tudi mlajših 

nadobudnežev so v Solčavi nadobudnežev so v Solčavi 
nastajali cvetnonedeljski snopi. nastajali cvetnonedeljski snopi. 

V soboto, 23. marca, pred cvetno ne-
deljo, so izpod marljivih rok izkušenih 
mojstrov pa tudi mlajših nadobudnežev 
nastajali cvetnonedeljski snopi, butare 
ali presnci. V kulturnem društvu, dru-
štvu upokojencev in turističnem dru-
štvu Solčava so ponovno strnili vrste in 
v duhu medgeneracijskega sodelovanja 
poskrbeli, da tradicija izdelovanja sno-
pov ne bi šla v pozabo. 

POMOČ VEŠČIH DEDKOV IN BABIC 
ŠE KAKO DOBRODOŠLA

Šibe, bršljan, pušpan, mačice in tiso 
povezati v lep snop in ga nato še okra-
siti ni povsem preprosto. Zato je bila po-
moč veščih dedkov in babic ter staršev 
še kako dobrodošla, naslednji dan, na 
cvetno nedeljo, pa vstop v začetek veli-
kega tedna toliko bolj slovesen.

BR, foto: arhiv organizatorja

KULTURNO DRUŠTVO SV. MARTINA 
MARIJA NAZARET

V prijetnem 
vzdušju pod 
toplarjem 
okraševali 

butare

Pod Bohačevim Pod Bohačevim 
toplarjem je toplarjem je 

zelenje, povezano zelenje, povezano 
v lepe snope, v lepe snope, 

okraševalo okraševalo 
približno 50 otrok približno 50 otrok 

in njihovih staršev.in njihovih staršev.

Dan pred cvetno nedeljo so pod Boha-
čevim toplarjem v središču Nazarij čla-
ni Kulturnega društva sv. Martina Ma-
rija Nazaret skupaj z obiskovalci, pred-
vsem otroki, izdelovali butare. V prijet-
nem vzdušju je zelenje, povezano v lepe 
snope, okraševalo približno 50 otrok in 
njihovih staršev. Nekateri otroci so se 
ob pomoči članic društva tudi sami pre-
izkusili v izdelovanju pisanih okrasnih 
trakov, ki so jih zlagali v harmonike, in 
cvetov iz krep papirja. Na koncu je bilo 
izdelanih okrog 90 butaric.

Dogajanje in druženje so obiskoval-
ci izkoristili tudi za nakupe na kmeč-
ki tržnici, na kateri vsako soboto do-
poldan svoje izdelke ponujajo lokalni 
ponudniki. 

Tekst in foto: NK
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Voščila
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Zgodovina in narodopisje

PETER WEISS

Ustrezna raba nekaterih krajevnih 
imen v Zgornji Savinjski dolini (9)

Nadaljujemo abecedni pregled imen 
naselij, ki niso hkrati tudi imena občin, 
v Zgornji Savinjski dolini. Ne zanimajo 
nas le imena naselij sama, ampak tudi 
pridevniki in prebivalska imena ter vse, 
kar je (lahko) tvorjeno iz njih. Na primer: 
Celje, v Celju (na vprašanje kje), celjski, 
celjska ipd. (na primer porodnišnica), 
Celjan (za moškega) in Celjanka (za 
žensko); celjan (pisan z malo začetnico) je 
avtobus, ki redno vozi v Celje ali iz Celja. 
Marsikdaj kake izpeljanke iz osnovnega 
imena v standardni slovenščini ni, zato 
jo opišemo – z več besedami povemo 
isto ali podobno: samo tako lahko 
ločimo prebivalce Šmartna ob Dreti od 
prebivalcev Šmartnega ob Paki (sicer 
so oboji Šmarčani). Za vas Nizka se 
pridevnik ne uporablja in zato namesto 
njega v standardnem jeziku uporabimo 
zvezo (gostilna, teta ali kar koli takega) v 
Nizki ali iz Nizke in podobno. Tako seveda 
lahko ravnamo tudi pri drugih krajevnih 
imenih; glavno je, da napišemo tisto, kar 
hočemo izraziti.

BRDO
Še pred nekaj desetletji je bilo to naselje 

upravno del združenega naselja Homec – 
Brdo. Po razdružitvi spada Brdo v občino 
Nazarje (Homce so s tem pripadle občini 
Rečica ob Savinji: prejšnje dvojno ime je 
dalo dve navadni). Ime Bŕdo se sklanja 
pridevniško, tako kot Ljubno (ob Savinji): 
potem ko gremo na Bŕdo, se vrnemo z 
Bŕdega (torej nikakor ne z Brda ali iz 
Brda), od sosedov, ki živijo na Bŕdem 
(in ne morda na Brdu). – Pridevnik je 
brdôvski za moški spol in brdôvska 
za ženskega, prebivalec Brdôvec in 
prebivalka Brdôvka. Te oblike so skoraj 
povsem enake narečnim. Zakaj je to tako 
pomembno? Ker je za lokalne razmere na 
področju, kjer se še vedno govori narečje, 
zelo dobro, da se opiramo na govorjeni 
jezik, ki je tudi prvotnejši od zapisanega. 
Šele iz govorjenega so se razvile zapisane 
standardne oblike, kot jih pišemo 
in beremo v časopisih in knjigah ter 
govorimo za na primer radio ali televizijo 
ali v šolskih spisih ali pa v slavnostnih 
nagovorih. – Leta 2021 sta geografa Drago 
Perko in Matjaž Geršič napisala knjigo 
Sporna imena naselij v Sloveniji. Gotovo 
je problematičnega veliko, saj so bila 

narečna imena marsikdaj razumljena in 
zato v knjižnem jeziku zapisana narobe 
tako zelo, da jih recimo v njem sploh ne 
moremo sklanjati. Če pa uradno obliko 
imena uporabimo v narečju, deluje 
proti narečju in našemu jezikovnemu 
občutku, kar spet ni prav. Tak primer je 
uradno (Spodnje ali Zgornje) Pobrežje, 
ki v odgovoru na vprašanje kje zahteva 
obliko na Pobrežju, v narečju pa 
govorimo na Pobrežah: osnovna oblika je 
torej množinska Pobreže. Zelo zapleteno 
in nerešljivo, saj se zlepa nihče ne bo lotil 
spreminjanja uradne oblike, narečna pa 
se razen pri priseljencih, ki ne govorijo 
zgornjesavinjsko, in pri popolnih tujcih 
vendarle dobro drži. Prav žalostno 
bi bilo, če bi klecnila. – Geografa sta 
pregledala čisto enaka imena naselij, 
ki jih je v Sloveniji več, recimo Dol ali 
Šmartno ali Ljubno. Zelo praktično bo, če 
bodo imena naselij za uradno rabo kar 
se da enkratna, to pa pomeni, da bo pet 
sedanjih (golih, brez pojasnila) Brd ali 
Brdih v prihodnosti dobilo dodatek; naše 
Brdo naj bi postalo Brdo pri Nazarjah.

BREZJE
Podobno se bo po predlogu obeh 

geografov zgodilo imenu naselja Brezje 
v občini Mozirje, ki naj bi bilo po novem 
Brezje pri Mozirju. Naše krajevno ime 
Brézje je edninsko, sklanja se na tak 
način kot Celje, uporablja pa se ob 
njem predlog na: k maši se gre od 
Mozirja gor na Brézje in se pride z Brézja. 
(Božjepotne Brezje (na Gorenjskem) se 

obnašajo malo drugače, sklanjajo se 
kot množinski samostalnik škarje ali 
Nazarje: kdor je bil na Brezjah, se vrne 
z Brezij.) – Pridevnik iz našega imena 
Brezje je bréški ob samostalnikih 
moškega in bréška ob samostalnikih 

ženskega spola. Prebivalec je Bréžčan 
in prebivalka Bréžčanka. Tako je bilo 
pred dobrimi štirimi desetletji, ko so bile 
popisane oblike vseh krajevnih imen in 
izpeljank iz njih v takratni veliki občini 
Mozirje. Že takrat morda domačini, ki so 
jih povedali, niso imeli v vsem najbolj 
prav in ni nujno, da so bili enotni, do 
sprememb pa je lahko prišlo vmes, 
po izidu knjige Slovenska krajevna 
imena leta 1985. Ob tem pa ni znano, 
da bi se medtem začelo uporabljati 
prebivalsko ime Brezján ipd., ki ga je 
v tem priročniku predlagala skupina 
takratnih jezikoslovcev.

ČRETA PRI KOKARJAH
Čréta z uradnim dodatkom pri 

Kókarjah (ne pri Kókarju, kot kdaj 
beremo in slišimo) je ime višinskega 
naselja, zato ni čudno, da se veže s 
predlogom na: borovnice smo hodili 
nabirat (ali kot se reče v narečju: v 
borovnice smo hodili) na Čreto in 
prišli smo potem s Črete. – Pridevnik in 
prebivalsko ime se največkrat opisujeta: 
tisti s Črete ali prebivalci Črete, cerkev na 
Čreti (ker sta dve, ločimo véliko in malo). 
Redka sta (bila) namesto opisa pridevnik 
črétenski (kjer se v zlogu -ten- izgovarja 
polglasnik) ter prebivalsko ime Črétljan 
za moškega in Črétljanka za žensko. 

DOBLETINA
Ime Dobletína je zapisano zelo 

neproblematično, izgovorjeno pa mora 
biti z naglasom na i. Tudi s predlogom 
ni nič posebnega (v Dobletíni). – Kar je 

iz Dobletine, je dobletínsko. Prebivalec 
tega razpotegnjenega kraja se imenuje 
Dobletínec ali redko tudi Dobletínčan 
in prebivalka je Dobletínka ali redko 
Dobletínčanka. V narečju je le malenkost 
drugače.
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ZA ŠKUGORJEV RAZPON GLASU 
NI NEREŠLJIVIH UGANK 

Svojo pevsko pot je Marko Škugor za-
čel kot pevec v klapah Maslina in Kam-
panel, na samostojno pot pa je stopil 
leta 2013, ko je nastopil na evroviziji. Od 
takrat polni dvorane in druge koncer-
tne prostore. Prvi tenor Zagrebške ope-
re Stojan Stojanov Gančev je v Škugorju 
prepoznal vrhunskega opernega pevca, 
kljub temu pa Marko ni hotel zapusti-
ti svojih dalmatinskih korenin. Še več. 
V svoje pesmi vnaša pridih opere, saj s 
svojim glasom dosega večini glasbeni-
kov nedosegljive razpone. Slednje je z 
veseljem delil tudi z občinstvom v Mo-
zirju. Večina obiskovalcev je poznala 
besedila pesmi, ki jih je prepeval, in z 
njim zapela. Lotil se je tudi zimzelenih 
dalmatinskih komadov, ki so dvigovali 

ŠPORTNA DVORANA MOZIRJE

Dalmatinski Dalmatinski 
zapeljivec zapeljivec 
osvojil srca osvojil srca 
poslušalcevposlušalcev
Pri rosnih 34 pomladih Marko Škugor osvaja srca poslušalcev dal-

matinske glasbe tudi daleč izven meja Hrvaške. Še posebno v Sloveni-
ji, saj so Slovenci verjetno največji oboževalci tovrstne glasbe. To se je 
pokazalo tudi 24. marca v Mozirju, ko je okoli 800 obiskovalcev koncer-
ta uživalo v dve-urni predstavi najlepših in srce dotikajočih se melodij.

razpoloženje, na primer Oči boje lavan-
de, Nije u šoldima sve in podobnih. Zanj 
in njegov razpon glasu nerešljivih ugank 
pač ni. Ob tem, da so ves čas koncer-
ta iz njegovih oči švigale iskre in zape-
ljevale v dalmatinski melos zaljubljene 
obiskovalke. 
OBISKOVALCI ZAPUSTILI DVORANO 

POPOLNOMA OČARANI 
Za Marka Škugorja mnogo pravih po-

znavalcev hrvaške, dalmatinske glasbe 
pravi, da bo dostojen naslednik glasbe-
no neumrljivega Oliverja Dragojevića. 
Njegova prihodnost bo zavoljo njego-
vega temperamenta in iskrenosti, ki jo 
izžareva in deli med poslušalce, gotovo 
svetla in še desetletja vzpenjajoča. To so 
nedvomno izžarevali tudi obrazi obisko-
valcev koncerta v Mozirju, ko so zapuš-
čali dvorano in na ustnicah nosili vsak 

svojo pravkar slišano melodijo. Mor-
da največ izmed njih refren pesmi Vilo 
moja, ki je bila v resnici čisti presežek, 
kakršnega ta dvorana ob obilici izvajal-
cev v 16-letni zgodovini še ni doživela. 
Resnično, kako neverjeten glas premo-
re Marko Škugor.

Benjamin Kanjir
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GLASBENA ŠOLA NAZARJE

Sedem družinskih sestavov pelo in igralo 
v počastitev materinskega dne 

»Ko človek odraste, nosi podobo svoje 
družine s seboj,« je zbrane uvodoma na-
govorila profesorica Glasbene šole Na-
zarje Kristina Šuster Uršič, ki ji je bila 
zaupana organizacija Koncerta družin. V 
počastitev materinskega dne so v Kul-
turno kongresnem centru na Ljubnem 
tretje leto zapored na oder stopili dru-
žinski sestavi, katerih otroci obiskujejo 
nazarsko glasbeno šolo.
MEDGENERACIJSKO POVEZOVANJE 

IN LJUBEZEN DO GLASBE
Na glasbeni šoli se zavedajo pomena 

spodbudnega domačega okolja, zato so 

še toliko bolj veseli, da se je tudi tokrat 
nekaj družin učencev odzvalo vabilu na 
koncert in delček njihovega muzicira-
nja delilo z javnostjo. Njihove nastope 
so krasili medgeneracijsko povezova-
nje, ljubezen do glasbe, slovenske ljud-
ske pesmi in obujanja starih običajev. 

PESEM IN TOPEL OBJEM VSEM 
MAMAM

Pisani družinski sestavi pod mentor-
stvom profesorjev Glasbene šole Nazarje 
so s pesmijo nasuli pomladne vedrine in 
hvaležnosti, večer pa zaključili s skup-
no pesmijo in tako poslali topel objem 

vsem srčnim, pogumnim in močnim 
mamam ob njihovemu prazniku.  Da 
smo lahko bili priča prisrčnemu dru-
žinskemu muziciranju, je šla zahvala 
najprej ravnatelju Glasbene šole Nazar-
je Jerneju Marinšku za idejo in posluh 
za tovrstne dogodke, družinam in njiho-
vim podpornim članom za spodbudo in 
skrb, da so otroci redno pri pouku, veli-
ka zahvala pa je šla tudi vodstvu osnov-
ne šole in lokalne skupnosti Ljubno za 
pomoč pri izvajanju pouka v tamkajšnji 
dislocirani enoti. 

Tekst in foto: BR

Razširjena družina Razširjena družina 
Fileževih je Fileževih je 

poskrbela za pravo poskrbela za pravo 
igralsko, vokalno igralsko, vokalno 

in instrumentalno in instrumentalno 
predstavo.predstavo.

Tri generacije Tri generacije 
družine Atelšek na družine Atelšek na 

tradicionalnem koncertu tradicionalnem koncertu 
družin v organizaciji družin v organizaciji 

Glasbene šole Nazarje. Glasbene šole Nazarje. 
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ZAVOD SAVINJA

Obiskali so jih otroci prvih razredov

Učenci ob ogledu 
Fašunove hiše 

(foto: arhiv Zavoda Savinja)

Učenci obeh prvih razre-
dov Osnovne šole Ljubno 
ob Savinji so z razredničar-
kama Uršo Kralj in Elizabe-
to Jakop pri pouku spozna-
vali življenje nekoč, nato pa 
so odšli raziskovat Fašunovo 
hišo. Fašunova domačija na 
Ljubnem ob Savinji je idea-
len primer učenja v praksi, 
ko učenci prve triade osnov-
ne šole praktično raziskuje-
jo stare običaje, predmete in 
življenje nekoč. Predstavnica 
Zavoda Savinja, ki ima sedež 

ravno v Fašunovi hiši, jim je 
v prostorih ohranjenih, kot 
so bili v preteklosti, predsta-
vila življenje naših babic in 
dedkov. Otroci si v seda-
njem času zelo težko pred-
stavljajo življenje brez tele-
fonov in televizije in zato je 
takšno raziskovanje še kako 
pomembno.

ŠMS 

ŠMIHEL NAD MOZIRJEM

V Šmihelu že diši po pomladi

Šmihelčani so hvaležni, da mladi nadaljujejo bogato 
kulturno izročilo vasice pod Goltmi. 

(Foto: arhiv organizatorja)

V Šmihelu so v večnamen-
skem prostoru Podružnične 
šole Šmihel učenci z učitelji-
co Zalo, Ano Rak in Kultur-
nim društvom Rovtar prip-
ravili prisrčno kulturno pri-
reditev. Na odru so se učen-
cem, letos jih šolo obisku-
je pet, pridružili še člani do-
mačega kulturnega društva, 
ki so zapeli in zaigrali in še 
enkrat več pokazali, da tod 
rastejo nadarjeni glasbeniki.

Šolarji so se s pesmijo in 
deklamacijami predstavi-
li obiskovalcem ter s svojo 
prikupnostjo izvabili marsi-
katero solzo. Otroški pevski 
zborček, ki ga vodi Danica 

ga vodi Toni Acman. Praznič-
na pesem se je slišala tudi iz-
ven prireditvenega prosto-
ra, niti ne dvajset glasov pa 
je donelo še veliko bolj ub-
rano, kot iz vrst številčnejših 
zborovskih sestavov. Za naro-
dnozabavno vzdušje so pos-
krbela Vodovnikova dekleta, 
izvrstne glasbenice, in obeta-
joči harmonikar Domen Ro-
zoničnik. Za piko na i je pos-
krbel še šmihelski Trio adijo. 
Šmihel bo ob tolikšnem šte-
vilu glasbenikov in trudu po 
ohranjanju slovenskega izro-
čila mnogim vzor, kako ohra-
njati narodno zavest.

Benjamin Kanjir

Rozoničnik, se je predstavil 
naslednji. Za najmlajšimi so 

na oder stopili člani Mešane-
ga pevskega zbora Šmihel, ki 

LJUBNO OB SAVINJI

Praznovanje Jožefovega na Ljubnem ob Savinji
Na Ljubnem je 19. marec, 

ko godujejo Jožeti in Jožice, 
vsako leto praznično obar-
van. V cerkvi na Rosuljah je 
namreč v enem od stranskih 
oltarjev kip svetega Jožefa, po 
krščanskem izročilu zavetni-
ka družine. Omenjen praznik 
je bil tudi med predniki zelo 
upoštevan, saj je bila po iz-
ročilu že v 17. stoletju usta-
novljena bratovščina sv. Jo-
žefa na Ljubnem ob Savinji. 

Številni verniki in romar-
ji iz drugih župnij so se tudi 
letos zbrali pri mašnem 

bogoslužju v tamkajšnji 
cerkvi, ki sta jo darovala Viki 
Košec in Karel Gržan, župnik 
ter kaplan iz sosednje lučke 
župnije. S tem dogajanja na 
temo praznovanja Jožefovega 
na Ljubnem še ni bilo konec, 
saj je bil malo nižje na Forštu 
sejem, na katerem so prevla-
dovali predvsem ponudniki 
suhe robe, našlo se je pa tudi 
kaj za pod zob v obliki slaš-
čic pekovske in slaščičarske 
mojstrice iz domačih logov.

Tekst in foto: 
Franjo Atelšek 

Jožefov sejem na Forštu 
pod Rosuljsko cerkvijo
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VELIKONOČNI SEJEM NA REČICI OB SAVINJI

Rečiške palačinke, zmajeva kava, kvačkane 
igrače, butare in še kaj

IZ MALEGA RASTE VELIKO NA REČICI OB SAVINJI

Otroci pogumno stopili na oder ter ogreli 
srca obiskovalcev

Nastop rečiških otrok je bil namenjen prepevanju, 
izštevankam, ugankam, raziskovanju instrumentov in 

igranju na njih ter izražanju z gibanjem.

Vrtec Lipa je pripravil tra-
dicionalno prireditev Iz ma-
lega raste veliko, s katero so 
v rečiškem kulturnem domu 
želeli sporočiti, kako po-
membno je druženje in med-
sebojno sodelovanje. V uvo-
du je obiskovalce pozdravi-
la ravnateljica Mateja Glušič 
in jim zaželela lepe prihajajo-
če velikonočne praznike. Ob 
tem je dodala, da je nastop 
rečiških otrok posvečen pe-
snici za otroke Miri Voglar. 

Zato ni naključje, da je bil 
program obogaten z njenimi 
pesmicami in izštevankami. 
Nastopajoči so se skozi vse 

leto namreč s svojimi vzgo-
jitelji učili, spoznavali in raz-
iskovali različne stvari ter jih 
predstavili številni publiki. 
Njihov nastop je bil name-
njen prepevanju, izštevan-
kam, ugankam, raziskova-
nju instrumentov in igranju 
na njih ter izražanju z giba-
njem. Najmlajši otroci iz vrt-
ca, skupina Polžki, so s svoji-
mi še negotovimi koraki po-
gumno stopili na oder ter že 
na začetku ogreli srca obi-
skovalcev. Prav tako prisrčni 
nastopi so bili tudi nasto-
pi ostalih otrok iz skupin 
Medvedki, Žabice, Čebelice 

in Muce. Otroci so z razno-
likimi nastopi pokazali veli-
ko znanja, spretnosti, otroške 

prisrčnosti in igrivosti. 
Tekst in foto: 

Marija Šukalo

Predzadnja marčevska sobota je na 
Rečico ob Savinji privabila obiskoval-
ce različnih generacij. Društvo prija-
teljev mladine je namreč v sodelova-
nju z veziljami rečiškega upokojenske-
ga in člani turističnega društva pripra-
vilo velikonočni sejem. Organizatorji so 
v atrij osnovne šole povabili lokalne po-
nudnike kulinaričnih dobrot, rokodel-
ce ter različna združenja domače obči-
ne in širše.
DELO IN POSLANSTVO PREDSTAVILA 

ZDRUŽENJA
Svojo dejavnost je z letaki in propa-

gandnim materialom predstavilo Slo-
vensko društvo Hospic Zgornja Savinj-
ska dolina. Mladina Prostovoljnega ga-
silskega društva Pobrežje ob Savinji je s 

cvetnonedeljskimi butarami in veliko-
nočnimi dekoracijami zbirala sredstva 
za svojo dejavnost. Predstavniki reči-
škega krajevnega odbora mozirskega 
območnega združenja Rdečega križa so 
tokrat ponudili ročno izdelana mazila 
in domače piškote. Gornjegrajski Zavod 
Stanislava je pokazal, kako je mogoče 
reciklirati odpadne izdelke in jim vdah-
niti novo življenje, rečiške vezilje pa so z 
deli v različnih tehnikah izdelovanja ve-
zenin dokazovale svojo vsestranskost.

PESTRA KULINARIČNA PONUDBA
Obiskovalci so se lahko pomudili tudi 

ob kvačkanih igračah Marjane Janžov-
nik in sladkih dobrotah predstavnice tu-
rističnega društva Bine Bider, pokuka-
li v Košaro tete Line, kjer je Karla Pišek 

ponudila različne kulinarične izdelke, ali 
pa izbrali kakšen modni dodatek Lucije 
Šibanc. Za tiste, ki prisegajo na doma-
če jušne zakuhe, sta Jurjevi gospodinji 
priskrbeli rezance. Najmlajši so se lah-
ko sladkali z rečiškimi palačinkami ali 
pa svojo srečno roko preizkusili v izbi-
ri srečk. Da so za druženje ponudnikov 
in obiskovalcev izbrali prostor ob šoli, 
ni naključje. Po besedah idejne vodje 
prireditve Lidije Zajc Petrovič, so želeli 
omogočiti brezskrbno igro najmlajšim, 
staršem pa sproščen klepet ob »zmaje-
vi« kavi Filipa Pfeiferja in Lidijinih »cu-
kerpekovskih« dobrotah. Kar jim je tudi 
odlično uspelo.

Tekst in foto: 
Marija Šukalo
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OVČJEREJSKO DRUŠTVO RADUHA

Zaradi zveri opaženo opuščanje reje drobnice

Klemen Petek, predsednik 
Ovčjerejskega društva 

Raduha

Člani Ovčjerejskega društva 
Raduha so se zbrali na Turi-
stični kmetiji Loger na Ljub-
nem na rednem občnem 
zboru, na katerem so se sez-
nanili z aktivnostmi v dru-
štvu in različnimi informa-
cijami na temo vzreje drob-
nice in problemih, ki jih tare-
jo. Člani so iz vseh zgornjesa-
vinjskih občin, dva člana pa 
sta tudi iz občine Šmartno ob 
Paki. Razveseljiv je podatek, 
da se je starostna struktura 
članstva v zadnjem obdobju 
pomladila. 

Ena od glavnih tem občne-
ga zbora je bila predstavitev 
centralnega registra drobni-
ce, ki ga je podrobno predsta-
vila dr. Andreja Komprej iz 

oddelka za živinorejo na 
Kmetijsko gozdarskem za-
vodu Celje. Predsednik Kle-
men Petek je prisotne sez-
nanil z lanskimi aktivnostmi, 
ki so jih najbolj zaznamova-
le poplave in pokoli volka, ki 
je postal zelo pereč problem 
med ovčerejci. Posledično 
opažajo zmanjševanje števi-
la ovac v tropih po kmetijah, 
nekaj kmetij pa je rejo drob-
nice popolnoma opustilo. 
Lani so organizirali protest v 
Solčavi, na katerem so kme-
tje opozorili na nevzdržen 
način gospodarjenja z veli-
kimi zvermi s strani države. 
Med aktivnostmi v društvu 
so tudi strokovne ekskurzi-
je, sodelovanje s kmetijsko 

svetovalno službo in obči-
nami, kar je predvideno tudi 
v planu za naslednje obdob-
je. Načrtujejo še junijsko dru-
žabno srečanje z mašo, ki ga 
bodo izvedli na Menini, ob 
ljubenskem Flosarskem balu 
pa bodo organizirali golaži-
jado ter sodelovali v povor-
ki. Na tokratnem občnem 
zboru je predsednik priso-
tne seznanil z odločitvijo, 
da s koncem leta nepreklic-
no odstopa z mesta predse-
dnika društva zaradi prene-
hanja z vzrejo drobnice. Spo-
dobi se namreč, da je pred-
sednik takšnega društva tudi 
rejec drobnice, je svojo odlo-
čitev podkrepil Petek.

Franjo Atelšek

KD LIKOVNIH USTVARJALCEV ZGORNJE SAVINJSKE DOLINE GAL

Razstave in izobraževanje 
tudi v prihodnje

Vinko Jeraj, predsednik 
Kulturnega društva likovnih 

ustvarjalcev Zgornje 
Savinjske doline Gal

Člani Kulturnega društva 
likovnih ustvarjalcev Zgornje 
Savinjske doline Gal so na ob-
čnem zboru ugotovili, da so 
lani z različnimi razstavami 
razveselili obiskovalce in obo-
gatili dogajanje na Rečici ob 
Savinji ter skrbeli za promo-
cijo domače občine. Prav tako 
so se v mnogočem podučili 
in dosegli napredek v svojem 
ustvarjanju. Skozi vse leto so 
sodelovali z akademsko sli-
karko Terezijo Bastelj, ki je s 
svojo kritiko in usmeritvami 
pripomogla k boljšemu delu 
vsakega posameznika. Kot je 
povedal predsednik društva 
Vinko Jeraj, so izvedli delav-
nici na temo slikanja v akva-
rel tehniki in delavnico kipar-
jenja. Na tej so ustvarjali jas-
lice za zaključno razstavo v 
decembru. 

V sodelovanju z Zavodom 
Stanislava Gornji Grad in re-
čiškima društvoma prijateljev 
mladine in veziljami društva 
upokojencev so organizirali 
delavnico za izdelovanja rož 
in aranžmajev iz krep papir-
ja. Z likovnimi stvaritvami so 
sodelovali na dobrodelnem 

koncertu za Mizarstvo Potoč-
nik in na licitaciji ponudili 
dela za domače gasilsko dru-
štvo, ki je v poplavah izgubilo 
vozilo. V plan dela, ki ga že-
lijo izvesti v letošnjem letu, 
so zapisali, da se bodo redno 
srečevali v društvenih prosto-
rih, se izobraževali, ustvarjali 
in se pripravljali na posame-
zne razstave. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

TURISTIČNO DRUŠTVO MOZIRJE

Tudi letos bodo poskrbeli 
za ocenjevanje okolja

Andrej Klemenak, 
predsednik TD Mozirje

Člani mozirskega turistič-
nega društva so se v Kultur-
nem domu Mozirje zbrali na 
letnem občnem zboru. Pred-
sednik društva Andrej Kleme-
nak je spregovoril o aktivno-
stih, izvedenih v preteklem, 
in programu dela za letošnje 
leto. Med drugim bodo tudi 
letos poskrbeli za ocenjevanje 
okolja in s tem spodbujali ob-
čane k še večji skrbi za ureje-
nost bivalnega okolja.

»Turistično olepševalno 
društvo Mozirje je bilo usta-
novljeno 12. maja 1892. Je eno 

najstarejših turističnih dru-
štev v Sloveniji. Namen usta-
novitve društva je bil olepšati 
trg in okolico,« je uvodoma v 
svojem poročilu o delu v pre-
teklem letu dejal Klemenak. 
Poslanstvo in naloge so tudi 
po vseh teh letih podobni. Na 
prvem mestu je to skrb za čisto 
okolje, v katerem občani živijo. 
K temu jih je potrebno spod-
bujati, zato vsako leto organi-
zirajo skupno očiščevalno ak-
cijo. Komisija društva z oce-
njevanjem urejenosti okoli-
ce bivalnih objektov in njiho-
ve ocvetličenosti spodbuja ob-
čane, da bi v to vlagali vedno 
več truda, ob tem pa živeli v 
prijaznejšem okolju. Podob-
ne aktivnosti bodo izvedene 
tudi letos. 

Mozirjani radi tudi potuje-
jo, na kar jih vabi projekt Mo-
zirjani potujemo. Lani so se 
spomladi podali v italijansko 
Toskano, jeseni v hrvaško Za-
gorje, pred novim letom pa še 
v Kvarner. Letos maja gredo v 
Istanbul, primerne destinaci-
je pa bodo poiskali tudi za je-
senski in prednovoletni izlet. 

Benjamin Kanjir
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DRUŠTVO UPOKOJENCEV BOČNA

Pikado in folklora izstopata med bočkimi upokojenci

Majda Žmavc je prevzela 
priznanje za organizacijo 
tekmovanj v pikadu.

Upokojenci iz Bočne so ak-
tivni na različnih področjih, 
športnem, plesnem, poho-
dniškem, radi pa se tudi do-
bijo vsi skupaj in se povese-
lijo. Ime kraja in društva po 
Sloveniji največkrat ponese-
jo igralci pikada in folklorna 
skupina Oštarija.

Članstvo v društvu upo-
kojencev Bočna se povečuje, 
povečalo pa se je tudi števi-
lo igralcev pikada in folklor-
nih plesalcev. Deset parov od 
letos pridno vadi v dvorani 
folklorne skupine. S folklor-
nimi plesi ohranjajo kulturo. 

ZDRUŽENJE ŠOFERJEV IN AVTOMEHANIKOV ZSD

Zahvale in priznanja za 
plemenito delo 

Anton Rosenstein, 
predsednik ZŠAM Zgornje 

Savinjske doline

Zelo aktivni so kot tekmo-
valci in organizatorji regij-
skih tekmovanj tudi igralci 
pikada. Tekmovanje so lani 
organizirali že šestič, gos-
tili pa so 28 ekip. V moški 
konkurenci je zmagal član 
društva Anton Žmavc. Pred-
sednik celjske pokrajinske 
zveze društev upokojencev 
Jakob Presečnik je zato po-
delil društvu zahvalo in pri-
znanje za organizacijo tek-
movanj v pikadu, prevzela 
ga je Majda Žmavc.

Z mislimi so bočki upoko-
jenci že v naslednjem letu, 

ko bodo praznovali 40 let od 
ustanovitve društva. Kljub 
temu pa se niso mogli izo-
gniti še eni aktualni temi, 
temu, da Občina Gornji Grad 
letos ni razpisala sredstev za 
društva. Niko Purnat, ki je 
vodil občni zbor, je menil, da 
so sredstva občine za društva 
potrebna, saj jim omogočajo 
delovanje.

Tekst in foto: ŠMS

V dvorani gostišča Vid so se 
na 68. rednem občnem zbo-
ru zbrali člani ZŠAM Zgornje 
Savinjske doline s številni-
mi gosti. Po uvodnih besedah 
predsednika Tonija Rosen-
steina so obmolknili v spo-
min na pred kratkim premi-
nulo častno članico društva 
Roziko Tkavc in o njenih 
dobrih delih ter pomembni 
vlogi v njihovih vrstah po-
vedali vse najlepše. V po-
ročilih predsednika, povelj-
nika ter nadzornega odbo-
ra so zadovoljni ugotavljali, 
da je bilo opravljenega veli-
ko dela. Zaradi razdejanja do-
line ob avgustovskih popla-
vah so utrpeli veliko škode 
številni vozniki tovornih vo-
zil, podjetniki, avtoprevo-
zniki in tudi občani. Pri od-
pravljanju posledic so ime-
li dodatne naloge ob pomoči 
svojim bližnjim, občanom in 
članom. Sodelovali so s šola-
mi, vrtci, s prometno polici-
jo, prijateljskimi združenji in 
z Zvezo logistov in mehatro-
nikov Slovenije (ZLMS). Zelo 
dobro so opravili nadzorno-
-parkirno službo ob množič-
nih dogodkih, ob katerih so-
delujejo z občinami ali pri-
reditelji teh ter z nekaterimi 
aktivnimi SPV-ji ki delujejo 

v okviru vseh zgornjesavinj-
skih občin. Aktivnim člani-
cam in članom z dolgolet-
nim stažem so podelili pri-
znanja in značke. Za pleme-
nito delo je združenje prejelo 
zahvalo in priznanje s strani 
predsednika SPV občine Mo-
zirje Romana Čretnika, bese-
de podpore pa tudi od župa-
na Ivana Suhoveršnika. Za 
sodelovanje z združenjem se 
je zahvalil tudi načelnik PP 
Mozirje Matjaž Sem, za vlo-
go in delo v okviru ZLMS se je 
zahvalil novi predsednik Bo-
jan Penšek. Skupaj so spre-
jeli program tekočega leta, ki 
ga že uresničujejo. 

Tekst in foto: Jože Miklavc

KULTURNO DRUŠTVO SV. MARTINA MARIJA NAZARET

Več kot 50 članov 
povezanih v tri sekcije

Irena Vačovnik, 
predsednica KD sv. Martina 

Marija Nazaret

Tri sekcije, Martinov zbor, 
Klekljarice s samostanske-
ga griča in Vokalna skupina 
Sončnice, vsaka s svojo de-
javnostjo bogatijo utrip Kul-
turnega društva sv. Martina 
Marija Nazaret. Več kot 50 
članov sodeluje pri organi-
zaciji različnih prepoznavnih 
in že kar tradicionalnih do-
godkov, tem pa se pridružu-
je še otroški pevski zborček. 

Najaktivnejši del društva 
je Martinov zbor, ki sodelu-
je pri nedeljskih in praznič-
nih svetih mašah. Udeležu-
jejo se pevskih srečanj, s pre-
pevanjem večkrat razveselijo 
varovance v okoliških domo-
vih starejših, oktobra pa bo v 
njihovi organizaciji potekalo 
srečanje dekanijskih pevskih 
zborov. Dekleta vokalne sku-
pine Sončnice so lani obele-
žile 15. obletnico delovanja, s 
svojimi ubranimi glasovi pa 
rade popestrijo različne do-
godke v dolini in izven nje. 
Skupina klekljaric se sreču-
je na ustvarjalnih delavni-
cah, svoja dela pa predstavi-
jo na kakšni razstavi. Lani so 
si eno takšnih ogledale v Ži-
reh, klekljaricam s koroške-
ga pa priskočile na pomoč 
po poplavah, ki so jim uniči-
le opremo in material. 

Tako Martinov zbor kot 
skupina Sončnice občasno 
popestrijo dogajanje na so-
botni kmečki tržnici v Boha-
čevem toplarju. Dobro obi-
skani so njihovi ljudski pev-
ski večeri, v organizaciji 
društva vsako leto izdelujejo 
butare, poleti se odpravijo na 
Čreto k slovesnosti ob Ani-
ni nedelji, dan pred Mariji-
nim vnebohodom peš roma-
jo do Nove Štifte. Septembra 
pripravijo župnijski dan, sle-
di martinovanje z blagoslo-
vom vina in obhajanjem za-
konskih jubilejev.

BR, foto: osebni arhiv
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PGD GRUŠOVLJE

Na mestu predsednika Breznika zamenjal Skornšek

Jože Breznik je predsedovanje društvu predal Janezu 
Skornšku (levo).

Za člani Prostovoljnega 
društva Grušovlje je pestro 
in delovno leto, saj so se 
večkrat borili z naravo ozi-
roma odstranjevali posledice 
naravnih nesreč. Kot je v svo-
jem poročilu o delu izposta-
vil nekdanji predsednik Jože 
Breznik, je v enem od julij-
skih neurij močan veter po-
diral drevesa na njihovem 
poligonu, posledično je bilo 
poškodovanih več streh in 
povzročena precejšnja škoda. 
Delno so posledice že odstra-
nili, nekaj dela pa jih še čaka. 

Operativci pa so se po be-
sedah poveljnika Roberta 
Slapnika odpravili na po-
moč h gasilskim kolegom 
na območje Nove Cerkve, 

na vajah in različnih izobra-
ževanjih. V oktobru so gos-
tili srečanje občanov Občina 
med vami, po katerem so za 
vsa gasilska društva v občini 
pripravili tudi svečano raz-
delitev gasilske opreme. Na 
občnem zboru so izvolili tudi 
novega predsednika. Breznik 
je zaradi preobremenjenosti 
funkcijo predal Janezu Skor-
nšku. V plan dela za letošnje 
leto so si poleg standardnih 
aktivnosti društva zadali še 
izgradnjo novega garažnega 
prostora. Naslednje leto na-
mreč praznujejo 100 let delo-
vanja, kar bodo obeležili tudi 
z nabavo novega vozila.

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

seveda pa so veliko truda vlo-
žili v odstranjevanje posledic 
poplave v avgustu. Pomaga-
li so pri reševanju turistov v 

Kampu Menina in nudili po-
moč krajanom, ki so utrpe-
li strahotno škodo. Udeleže-
vali so se tekmovanj, se urili 

PGD REČICA OB SAVINJI

Obsežna akcija je bila umik 
turistov iz kampa Menina 

Jože Lenko, predsednik 
PGD Rečica ob Savinji

Prostovoljno gasilsko dru-
štvo Rečica ob Savinji je bilo 
v preteklem letu zelo aktiv-
no. Kot je povedal predsednik 
Jože Lenko so med drugim 
montirali video opremo, se 
udeležili florjanove maše in 
zaključili z obnovo hišniške-
ga stanovanja. Na gasilskem 
domu so montirali nova ga-
ražna vrata, zamenjali sire-
no ter obnovili umivalnico. 
Veliko energije pa so vloži-
li v nabavo novega gasilske-
ga vozila. 

Poveljnik Marko Vrabič je 
izpostavil, da so operativci 
posredovali ob vetrolomih in 
odkritih strehah. Še posebej 
pa so se izkazali ob poplavah. 
V zgodnjih jutranjih urah so 
poskrbeli za evakuacijo tu-
ristov iz kampa, kjer so os-
tali ujeti tudi nekateri nji-
hovi člani. Po nekajurni kal-
variji so bili rešeni tudi oni. 
Sicer pa so se tako člani kot 
pionirji udeleževali različ-
nih tekmovanj tako na ni-
voju domače gasilske zveze, 
kot regije in države ter dose-
gali odlične rezultate. Svoje 
znanje so dopolnjevali tudi 

na izobraževanjih, usposa-
bljanjih in vajah. Bili so or-
ganizatorji nočnega tekmo-
vanja, ki so se ga udeležile 
ekipe iz različnih krajev do-
line in širše. 

Na občnem zboru so poleg 
pregleda dela predstavili tudi 
plan za prihodnje in podelili 
društvena priznanja ter zah-
vale za dolgoletno prizadev-
no delo v društvu.

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

PGD SOLČAVA

Nova sejna soba in garaža 
ter priprave na 100-letnico

Matija Vavdi, predsednik 
PGD Solčava

Člani PGD Solčava so se ob 
pregledu preteklega, za gasil-
ce zahtevnega leta, zbrali na 
občnem zboru. Ne zgolj ob 
požarih, njihovo poslanstvo 
je vse pogosteje posredovati 
ob naravnih nesrečah, za kar 
sta potrebni ustrezna uspo-
sobljenost in oprema. Kot je 
povedal predsednik Matija 
Vavdi, za vse to skrbijo z re-
dnimi tečaji in izobraževanji 
ter investicijami v opremo in 
gasilsko infrastrukturo. 

V preteklem letu so za 

občane pripravili dve sreča-
nji s prikazom temeljnih po-
stopkov oživljanja in rokova-
nja z defibrilatorjem. Poleg 
tega redno skrbijo za gasilski 
podmladek, saj se zavedajo, 
da je delo z mladimi naložba 
za prihodnost. V podstrešnih 
prostorih gasilskega doma je 
v teku izgradnja sejne sobe, 
ki naj bi bila končana do po-
letja. S tem pa nujnih investi-
cij še ne bo konec. Skupaj z 
gasilskim domom je bila lani 
kar dvakrat poplavljena gara-
ža, zato bodo še letos pričeli z 
gradnjo nove. Čakajo tudi na 
novo motorno brizgalno, saj 
je med poplavami prišlo do 
okvare na aktualni. Nabavili 
bodo nekaj kompletov zašči-
tne obleke za posredovanje 
v gozdnih požarih, med ve-
čjimi investicijami pa je tudi 
vzdrževanje gasilskih vo-
zil. Ker jim delovne vneme 
ne manjka, so zazrti še nap-
rej, v letu 2025 si obetajo na-
kup terenskega vozila, prav 
posebej pa bo prihodnje leto 
zaznamovala častitljiva 100. 
obletnica delovanja društva. 

Tekst in foto: BR
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LOKOSTRELSKI KLUB GORNJI GRAD

Lokostrelec Lokostrelec 
Tim Jevšnik Tim Jevšnik 
novi svetovni novi svetovni 

rekorderrekorder
Tim Jevšnik je 
postavil nov 

svetovni rekord. 
(Foto: osebni arhiv)

20-letni Tim Jevšnik s Polzele, član 
Lokostrelskega kluba Gornji Grad, je z 
izvrstnim streljanjem ustrelil nov član-
ski svetovni rekord s sestavljenim lokom 
v disciplini dvojni 50-metrski krog.  Z re-
zultatom 1427 je za tri kroge izboljšal prej-
šnji svetovni rekord iz leta 2022, ki ga je 
pred njim držal Američan James Lutz.

Tim je rekord ustrelil na izbirnih 
tekmovanjih članske selekcije, ki je 

potekalo v ljubljanskih Stožicah v slabih 
deževnih razmerah. Gre za njegov prvi 
svetovni rekord, ki je obenem tudi nov 
slovenski državni in evropski rekord. 

Članska reprezentanca bo že aprila na-
stopila na zunanjem tarčnem tekmova-
nju na svetovnem pokalu na Kitajskem.

ŠMS

Šport, Ljudje in dogodki, Čestitke

PLANINSKO DRUŠTVO LUČE

Neprijazno vreme 
krojilo tradicionalni 
Arničev pohod na 

Raduho

Pohodniki na vrhu Raduhe 
(foto: arhiv organizatorja)

V organizaciji Planinske-
ga društva Luče je bila tretja 
marčevska sobota tudi letos 
rezervirana za tradicionalni 
Arničev zimski pohod na Ra-
duho. Kljub neobetavni vre-
menski napovedi so se naj-
bolj vztrajni pohodniki v ne-
prijaznem meglenem dopol-
dnevu vendarle podali pro-
ti vrhu. 

PROTI VRHU PRECEJ 
SNEGA

Udeležba je bila glede na 
vremenske razmere prese-
netljivo dobra, saj je bilo po 
oceni predsednika lučkega 
planinskega društva Mirka 
Pečovnika na vrhu kar 60 

pohodnikov. Med temi so 
bili tudi planinci iz Porto-
roža in Dekanov, ki so re-
dni udeleženci pohoda, 
med njimi pa je bil tudi po-
hodnik, ki se je Arničevega 
zimskega pohoda udeležil 

že 30-krat in je manjkal to-
rej samo na dveh. Snega 
pri Koči na Loki je bilo bolj 
malo, proti vrhu pa se je že 
poznalo, da je Raduha ven-
darle dvatisočak in ga je bilo 
kar precej, kar je bilo za po-
hodnike neprijetno za hojo, 
saj sneg zaradi dokaj tople-
ga vremena ni držal. 
PRILOŽNOST ZA PRIJETNO 

DRUŽENJE
Zanimiva je pripoved ude-

leženke pohoda iz Ljubnega, 
ki se je napotila proti Raduhi 

povsem iz doline, točneje 
iz Strug, vendar je spotoma 
ugotovila, da poti na neka-
terih mestih dobesedno ni 
več, ker je lanskoletna vodna 
ujma terjala svoj davek tudi 
na planinskih poteh. Ne gle-
de na vse pa je bil tudi tok-
ratni pohod kot vedno pri-
ložnost za prijetno druženje 
starih planinskih prijateljev 
v Koči na Loki pod zasneže-
no Raduho na pragu letošnje 
planinske sezone.

Franjo Atelšek
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45. SVETOVNI POKAL V SMUČARSKIH SKOKIH

Timi Zajc v Planici poletel do 242,5 m in padel

OŠ Blaža Arniča Luče:
• 1. mesto: Neja Firšt Štiftar, 
   Nik Kumer
• 2. mesto: Lana Firšt Štiftar, 
   Maks Kosmač, Aleš Štiftar
• 3. mesto: Luka Funtek, 
   Bine Prodnik, Anej Voler, 
   Brina Strmčnik

OŠ Ljubno ob Savinji:
• 1. mesto: Neli Mandl
• 3. mesto: Gabriela Velam

DRŽAVNO TEKMOVANJE V SMUČARSKIH SKOKIH Z ALPSKIMI SMUČMI V PLANICI

Lučani najuspešnejša šola, medalji tudi Ljubenkam

Planiški konec tedna s smučarskimi 
poleti je tradicionalni zaključek sezo-
ne svetovnega pokala, letos pa so prvič 
v Planici sezono zaključile tudi skakal-
ke. Ljubenski klub sta na poletih zasto-
pala Timi Zajc in Žak Mogel. Na preiz-
kusu skakalnice sta poletela tudi Jernej 
Presečnik, ki je doskočil pri 218,5 metra 

in Gorazd Završnik z 203 metri. Oba sta 
dosegla osebni rekord.

ČETRTO MESTO
Veliko si je od poletov obetal Timi, a 

mu ni šlo vse po načrtih. Kvalifikacije 
za posamično tekmo v petek je končal 
na četrtem mestu, Mogel je bil 36. Na 
petkovi posamični tekmi je Timi tekmo 

končal na četrtem mestu, tik pod sto-
pničkami, a se je toliko bolj razveselil 
zmage sotekmovalca Petra Prevca, ki se 
je v Planici poslovil od tekmovanj. Mo-
gel se ni uvrstil v finalno serijo, v Pla-
nici pa mu je uspelo preskočiti magično 
mejo s poletom 200,5 metra.

EKIPNO DRUGO MESTO
Velika pričakovanja je imela slovenska 

četverica v ekipni preizkušnji in kazalo 
jim je odlično. Kot tretji se je v smučino 
podal Timi in pri daljavi 242,5 metra pri 
doskoku nesrečno padel. Kljub Timije-
vemu padcu je Slovence premagala le 
ekipa Avstrije, tekma pa je bila končana 
po prvi seriji zaradi vse močnejšega ve-
tra. Timi je pri padcu utrpel nekaj udar-
nin in odrgnin, zaradi bolečin v rami pa 
se je moral odpovedati nedeljskemu na-
stopu. Kljub temu je v posebni razvrsti-
tvi poletov osvojil četrto mesto, sezo-
no svetovnega pokala pa je končal na 
16. mestu. V petih izvedbah Planica 7 je 
doslej med prvimi tremi največkrat kon-
čal prav Timi, ki je predlani zmagal, leta 
2019 in lani pa je bil tretji.

ŠMS

Kljub padcu Timija je Kljub padcu Timija je 
slovenska ekipa osvojila slovenska ekipa osvojila 

drugo mesto.drugo mesto.

V Planici je potekalo finale državnega 
prvenstva v smučarskih skokih z alpski-
mi smučmi. Slednjega so pripravili Za-
vod za šport Republike Slovenije Planica, 
slovenska smučarska zveza in velenjski 
smučarsko skakalni klub. V Nordijskem 
centru se je pomerilo skoraj 150 otrok iz 
vse Slovenije. 

LUČANI NAJŠTEVILČNEJŠI
Našo dolino so zastopali ljubenski in 

lučki osnovnošolci, slednji so bili tudi 
najštevilčnejši. V finale so se uvrstili 
preko področnega prvenstva štajersko-
-koroške regije v Vizorah, kjer so osvo-
jili kar 15 od 24 medalj. Tako je Osnovno 
šolo Blaža Arniča v Planici zastopalo 23 
skakalcev, ljubensko šolo pa tri skakalke. 

LUČANOM DEVET 
MEDALJ

Tudi na finalnem tekmovanju zgor-
njesavinjski skakalci niso razočarali. 

Neja Firšt Štiftar in Nik Kumer sta dru-
go leto zapored osvojila naslov držav-
nega prvaka v skokih z alpskimi smu-
čmi. Podoben uspeh je uspel še Neli 
Mandl z Ljubnega ob Savinji, saj se je 
prav tako razveselila naslova državne 
prvakinje. Gabriela Velam z Ljubne-
ga je osvojila bronasto medaljo. Luča-
ni so poleg dveh zlatih medalj osvo-
jili še 7 medalj in bili najuspešnejša 
šola v finalu tekmovanja, kot že ne-
kaj zadnjih let. K tolikšnemu uspehu 
so gotovo pripomogli tudi njihovi šte-
vilni navijači in podporniki ter men-
tor Rajko Rudnik. 

Marija Šukalo, 
foto: osebni arhiv Rajka Rudnika
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• VLOMILEC NA MENINI
Menina: 21. marca so policisti obravnavali vlom v 

počitniško hišo na Menini planini. Neznani storilec 
je poskušal vlomiti v objekt, kar mu ni uspelo. Vlomil 
pa je v uto zraven objekta, vendar pa iz nje ni odne-
sel ničesar. Z dejanjem je lastniku povzročil za oko-
li 300 evrov materialne škode.
	• POŠKODBA MED ZLAGANJEM DESK
Rečica ob Savinji: 22. marca se je delovna nesre-

ča zgodila v lesno predelovalnem podjetju na Rečici 
ob Savinji. Delavec se je med zlaganjem desk ob av-
tomatski žagi huje telesno poškodoval. 

Med nami bila si ljubljena
iz vsega srca,
ljubljena bodi tudi tam,
kjer si zdaj doma.
Vsa toplina tvojega srca
ostaja za vedno z nami.

ZAHVALA

ob boleči izgubi drage mame, babice, 
prababice in praprababice

Marije ZAMRNIK
4. 3. 1929  – 14. 3. 2024

iz Konjskega vrha, Luče

Iskrena zahvala sorodnikom, sosedom, prijateljem in 
znancem za izrečena sožalja, darovane svete maše, cvet-
je in sveče.

Hvala tudi župniku Vikiju Košcu za opravljeno sveto 
mašo in pogreb, govornici Valčki Robnik za lepe besede 
ob slovesu, pevcem in praporščakom. 

Iskreno se zahvaljujemo tudi osebju Zdravstvenega do-
ma Luče, centra za starejše Gornji Grad in pogrebni služ-
bi Morana.

Vsi njeni, ki smo jo imeli radi

MEDGEN BORZA REČICA OB SAVINJI 

O strahu in hvaležnosti 
z glasnicami zavedanja

Medgen borza na Rečici ob 
Savinji je gostila cikel pogo-
vorov Smeh je pol zdravja, 
zavedanje je totalno zdravje, 
ki so jih pripravile glasnice 
zavedanja dr. Zvezdana Ko-
želj, Antonija Omerzu in dr. 
Alenka Jovanovski.

SRČNA NAMERA ZA 
REŠITEV MORA IZHAJATI 

IZ SRCA
Na prvem so se pogovarja-

li o tem, kako odplaviti strah. 
»Vsakdo ima svoj nezaved-
ni um, a tudi zavedanje kot 
notranjo moč, ki vznikne iz 
srca,« so povedale predava-
teljice in praktično predsta-
vile postopek osvoboditve 
od strahu. Skozi uro pogovo-
ra, na kateri so udeleženke 
predstavile svoje strahove, so 
govornice pomagale predsta-
viti rešitev za omenjeno ovi-
ro. Prepričane so, da se stra-
hu s srčno namero za rešitev, 

pozitivnimi afirmacijami in 
iskreno zahvalo, ki mora iz-
virati prav tako iz srca, lah-
ko osvobodimo. »Rešitve so 
preproste, treba jih je upo-
rabiti, biti vztrajen odločen, 

potrpežljiv. Na poti zaveda-
nja in osvobajanja od strahu 
in drugih negativnih čustev 
pomagajo učbeniki za tretje 
tisočletje,« so si bile enotne 
predavateljice in poudarile, 
da pot zavedanja daje notra-
njo moč in izkušnjo iskrene-
ga pogovora iz srca.

HVALEŽNOST ZDRAVILO 
ZA DUŠO IN TELO

O hvaležnosti so poveda-
le, da ta odpira srce, ki nam 
ga negativna čustva, vzgo-
ja in pritiski iz okolja zapi-
rajo. Hvaležnost iz srca je 
najboljše zdravilo za dušo 
in telo. Prepreči namreč, da 
nas zastrupi samoumevnost 
in nas oropa polnosti življe-
nja. »Težje je biti hvaležen iz 
srca, kadar doživljamo krivi-
co ali v neki situaciji trpimo. 
Takrat se vprašajmo, kaj se 
lahko naučim o sebi in izgo-
vorimo stavek. Iz globine srca 

hvala za izkušnjo, bogatejši 
sem zanjo,« so med drugim 
povedale Koželjeva, Omerzu 
in Jovanovska. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo

Skozi uro pogovora, na Skozi uro pogovora, na 
kateri so udeleženke kateri so udeleženke 

predstavile svoje predstavile svoje 
strahove, so govornice strahove, so govornice 
pomagale predstaviti pomagale predstaviti 
rešitev za omenjeno rešitev za omenjeno 

oviro.oviro.
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Za razvedrilo, Oglasi

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 14. številki SN

2024

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

CVETKE IN POTICE - FRANJO & PEPI ŠOV
Franjo Marovt (legendarni ljubenski klobukar): »Pa 

daj Jože, pa me ja ne boš s telefonom slikal z mojim 
skirojem?«

Jože Miklavc (novinar, fotograf, dopisnik …): »Ne se-
kiraj se, v sili je tudi telefon čisto dober, samo da je mo-
tiv ta pravi.«

SAMO LEPA MORA BIT'
Na zbor šoferskega združenja ZŠAM Zgornje Savinjske 
k Vidu v Žekovec so se pred kratkim tradicionalno 
odzvali tudi uniformirane članice in člani ter številni 
gostje. Med njimi Rečičan Janez Vrabič, ki gleda pod 
prste vodstvu, da vse štima z denarjem, ugleden član 
v uniformi Leponjivčan Marjan Podrižnik, ki uradno 
poseduje potomko stare trte z Lenta in že vabi na prvo 
trgatev ter Marija Matko »Mlinerčkova« iz Šentjanža 
(samo lepa mora bit!), ki je v združenju zadolžena za 
imidž in dober izgled uniformiranih članic. Odlična 
ekipa, ki morda po zunanjem videzu »zasenči« tudi 
železničarje, gasilce in pilote. 

JM

FA
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Nagradna križanka

<<< Kuponček za brezplačni mali oglas je objavljen 
na sosednji strani.

S posredovanjem dopisnice z rešitvijo potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva 

osebnih podatkov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Nave-
deni Splošni pogoji organizatorja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potro-

šnikov in glede varstva osebnih podatkov.

OBVESTILO REŠEVALCEM
Geslo nagradne križanke zapišite na dopis-

nico in jo s svojimi podatki pošljite na naš na-
slov: Savinjske novice, Šmihelska cesta 2, 3330 
Mozirje, do torka, 2. aprila 2024. Med pravil-
nimi rešitvami bomo izžrebali dobitnike treh 
praktičnih nagrad, ki jih podarja podjetje Špica 
šport iz Kamnika. 
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Torek,
2. april

ob 10.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Tehnike sproščanja z Natašo Barle
ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Izgubljeno jajce

Sreda,
3. april

ob 10.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Spremeniti sebe, ne drugih
ob 15.45. Medgen borza Rečica ob Savinji
Rekreacija prilagojena za srčne bolnike
ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Ustvarjalnica za otroke

Četrtek,
4. april

ob 9.00. Prostori društva diabetikov v Mozirju
Meritve sladkorja, holesterola ter krvnega 
tlaka

Napovednik, Mali oglasi, Zdravstvo, Oglasi

Napovednik dogodkov

TERAVIZ NEPREMIČNINE 
Prodajate nepremičnino? Ne veste kako 
bi se tega lotili? Nudimo poslovno, davč-

no svetovanje in izpeljavo vseh postopkov prodaje. 
Gsm: 051/393-021.

Andreja Ropotar s.p., Radmirje 10, 3333 Ljubno ob Savinji.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče, mesnate pa-
sme, primerne za dopitanje 
na večjo težo. Fišar, Tabor; 
gsm 041 619 372.
Prodam bikca čb, starega 7 
dni, gsm; 031 805 832.
Prodam teličko limuzin, sta-
ro 10 dni; gsm 041 306 863.
Prodam telico ČB pasme, bre-
jo devet mesecev, pašna, va-
jena proste ter vezane reje; 
gsm 041 519 507.
Prodamo mlade peteline; 
gsm 041 216 481.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupimo telice ali krave za za-
kol ali dopitanje; gsm 031 832 
520.
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-
mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.
Kupim kravo, telice za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.
Kupim bikca do 10 dni stare-
ga; gsm 041 825 896.

DRUGO – PRODAM
Prodam macesnove hlode, 
cca 4 m3, zelo lep les; gsm 
030 643 112.
Prodam 80-litrski električni 
bojler gorenje, 2 kW, za alter-
nativno ogrevanje. V upora-
bi je bil 2 meseca; gsm 051 
265 367.
Prodam suhe obrezline za 
kurjavo z možnostjo dosta-
ve na dom; gsm 041 463 490.
Prodam krmni krompir; gsm 
041 696 802.
Prodam silažne bale, 1. košnja 
2023; gsm 031 607 247.
Prodam domačo volno, pre-
jo; gsm 070 621 722. 
Prodam pet silažnih bal; gsm 
041 940 234.

VOZILA – PRODAM
Prodam vw golf 4, 1,9 tdi ka-
ravan, l. 2004, 1100 eur; gsm 
051 626 627.
Mitshubishi space wagon 
2000 GLXi, l. 1990, enopro-
storec, ugodno prodam; gsm 
070 788 025.

DRUŽINSKA OBRAVNAVA ZA ZDRAV ŽIVLJENJSKI SLOG 

Za zdravo prehranjevanje 
in spodbujanje h gibanju

Udeležencem delavnic 
bo na voljo ekipa 

strokovnjakov, 
med drugim tudi 

dietetičarka, 
psihologinja 

in kineziologinja.

Zgornjesavinjski center 
za krepitev zdravja je pri-
čel z delavnicami Družin-
ska obravnava za zdrav ži-
vljenjski slog. Na njih bodo 
strokovne delavke cen-
tra pomagale tako otrokom 
kot njihovim staršem pre-
mostiti težave s prekomer-
no težo. Delavnice so name-
njene čezmerno hranjenim 
in telesno manj zmogljivim 

osnovnošolcem ter njihovim 
družinam. 

Kot so povedale predstav-
nice centra, je cilj programa 
naučiti otroke in njihove dru-
žinske člane zdravega prehra-
njevanja ter jih spodbudi-
ti h gibanju. Prav tako bodo 
spremljale vzroke za debelost 
in spodbujale k spreminjanju 
in prilagajanju vedenjskih 
vzorcev, ki to povzročajo. Ob 

tem bo udeležencem na voljo 
stalna zdravstvena obravna-
va, otroci pa bodo pri tem lah-
ko krepili medsebojne odnose 
in pozitivno samopodobo. Na 
voljo jim bodo kineziologinja, 

dietetik, psiholog in pediatri-
nja. Na štirih delavnicah bodo 
telovadili in reševali svoje te-
žave v pogovoru. 

Tekst in foto: 
Marija Šukalo
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Za razvedrilo, Oglasi




